

e« samo kod vode. Isto se u u području da kod pro- od nadolazeće tek kad se počinje padati je na štukin , vjetar, tem- line. I ako je avilo, koje bi n, slučaju ra- oljno: rastući apadni ili juž- govine), ljet: i kišica, zimi i vodostaj.

ad barometra, miježnica (vo- roljeće), tem- radi C, prije i se, rastući vo- lolazeća voda. gornje vrijedi oj vodi. U ma- ju se obično i štukla povre- mjenja zube, ne možete do-

M. K.

za štuke, što nik nisam od- š. uke nije bio u umljenu štuku, napuštenoj du- rijeblu je sve onca, kada je od vode, nije

imao uspjeha. Preko noći stavljen kratki obalski struk, ostao je također netaknut.

Došao je na ideju, da pokuša sipati vodu u jedno gnijezdo poljskog miša i tako je istjerao jednog od tih štetočina, kojeg je, nakon što je s putila odstranio plovač i olovo, naješkao na dvo-kraku udicu (kroz kožu na leđima). Tako naješkani miš, pušten na najdublje mjesto, djelovao je odmah: tek što je počeo plivati, već ga je štukla trgla pod vodu i time je sudbina tog starog i opreznog razbojnika bila zapečaćena.

I drugi autori (Dr. Heintz, Dr. Winter, Bischof i ostali) slažu se u tome, da miš za grabežljive ribe predstavlja meku, koje se ne mogu odreći. Poznato je, da imade dana, kada grabežljiva riba ne ide ni na kakav mamac. U takovim slučajevima miš je u stanju namamiti i one stare primjenke grabežljivih riba, koje se ili nikako ili samo vrlo rijetko dižu sa dna.

Tvrtka H. Stork, München, Residenzstrasse 24, Bayern, US-Zone, stavila je na tržište jedan novi mamac pod nazivom »Mausspinner« (D. R. G. M.). Mi ćemo ga nazvati »umjetni miš«. On se izrađuje u 4 veličine i 4 boje, a sastoji

se od snopa čvrstih dlaka, koje u sebi nose skrivenu trokraku udicu odgovarajuće veličine. Kugličasta turbina kontrolira dubinu ronjenja, a namatanje konopca, koje treba vršiti u kratkim mahovima, imitira pokrete pšivanja i ronjenja životinje. Kod toga se dlake u vodi donekle nakostriješe, što na grabežljivu ribu djeluje osobito privlačno. Taj mamac treba voditi povagano i visoko kroz vodu. Lov s njime pruža osobit sportski užitak, naročito kada riba napada blizu same površine. Učinak je nepromašiv u vodama, u kojima inače mamac sa ribicom, metalnom varalicom i t. d. nema učinka. To je idealni pribor za teške grabežljivce, koji inače ne idu lako na udicu. Bacanje te vrste varalice je osobito mekano, jer se upotrebljava bez olova. Postojeće 4 veličine predviđene su za lov pstruha, grgoču, manjih štukla, somova, velikih štukla pa čak i mladica.

Pored toga, što taj mamac daje mogućnosti lova sa tako odličnom mekom, kao što je miš, praktična mu je strana, osim velike trajnosti, i u tome, što otpada malo nezgodno lovljenje miševa, potrebnih za mamce, kao i samo neugodno nabadanje miševa na udicu.

Stanislav Jagodić, Osijek

PSIHOLOGIJA UDIČARA

Pitanje psihičkih procesa koji nastaju pri lovu udicom, vrlo je staro. Nema sumnje da pecanje pruža oporavak tijelu i duhu. Udičaru pecanje nije sam cilj, nego sredstvo k cilju. On ne polazi u ribolov radi materijalne vrijednosti riba, radi zadovoljenja svojih praiskonskih lovačkih instinkata, nego radi prisne povezanosti s prirodom, radi zabravi sviju briga i nepogoda svakidašnjice. Ribolov udicom pruža više od svih ostalih športova odmor i povezivanje s prirodom. Značajno je da je baš u in-

dustrijskim zemljama s najbržim i najintenzivnijim životnim tempom, ribolov s udicom najrašireniji. U Americi na primjer, bavi se športskim ribolovom svaki deseti građanin. Velika prednost tog športa leži u tome, da je za razliku od ostalih pristupačan ne samo mlađim, nego do u duboku starost. Osim toga može se prilagoditi najrazličitijim ukusima, željama i mogućnostima.

Najljepše primjere duhovnih vrijednosti koje ribolov pruža, daje poezija o ribolovu.

Zašto športski ribolov nije u još većoj mjeri proširen? Jedan od glavnih uzroka tome je odsutnost momenta takmičenja i mjerenja snagâ pred publikom. Daljnji uzrok je loši primjer koji daju udičari koji love na nenapućenim

mjestima, gdje nema ribe, te tako pružaju karikaturu pravog udičara. Nasuprot ovima treba isticati pravog udičara, koji u samoći svladava prirodne zapreke i primjenjuje svoje znanje i spretnost.

NEŠTO O RIBARENJU NA DONJOJ SAVI

Švicarski ribarski časopis donosi članak Dr. E. Neresheimer-a, koji je kao stručnjak za ribarstvo boravio u Bosanskoj Gradišci 1914. godine. Članak sadrži interesantne podatke o prilično slabo poznatim ribolovnim prilikama na našim rijekama u to doba. Opisuje veliko mnoštvo i raznovrsnost riba u rijeci, koje je piscu ostavila dojam još netaknute prirode. Prisustvovao je ribolovu raznim domaćim sredstvima. Svakog dana bile su ulovljene velike količine grgeča, smuđa i druge ribe. Naročito impozantan bio je veliki broj štuka, koje su težile do 6 kg. Međutim najjači utisak ostavilo je mnoštvo somova od ko-

jih su neki težili preko 100 kg. Prema tvrdnjama domaćih ribara proždimali su takovi divovi i veće ribe, pa čak i živad na rijeci. Potoci oko Gradiške bili su vrlo bogati pastrvama. U radu ribara, najviše je pisca zadivio lov mrežama za bacanje (sačmarica). Čim bi ugledao ribu, ribar bi pripremio mrežu, stavio olovnu kugljicu za opterećenje u usta, te zavitlao i bacio mrežu. Najteže je pri tome bilo otvoriti usta u pravi čas. Tko bi zakasnio, tome bi uteg neizbježno izbio prednje zube. Pisac je među ribarima vidio nekoliko žrtava koje su na taj način postali krezubi.

OSNIVANJE SAVEZA UDRUŽENJA SPORTSKIH RIBOLOVACA NR SRBIJE

Novi Zakon o slatkovodnom ribarstvu NRS ubrzao je osnivanje gore spomenutog saveza.

Pre sazivanja osnivačke skupštine, bilo je održano mnogo radnih sastanaka između beogradskih sportskih ribolovnih udruženja i predstavnika takvih udruženja iz unutrašnjosti Srbije i Vojvodine.

Prilikom održavanja osnivačke skupštine — na kraju marta 1951. — a kao uvod u rad same skupštine održao je Inž. Slavko Ržaničanin, referent za ribarstvo u Ministarstvu poljoprivrede NRS jedno stručno predavanje sa temom: Ri-

barstvo u NRS u odnosu na sportski ribolov. Predavanje je poslano svima učlanjenim udruženjima budućeg saveza.

Predložena pravila, primljena su sa nekim manjim izmjenama.

Savez će — prema pravilima — imati svoje sedište u Beogradu, a u njemu će biti učlanjena udruženja iz uže NR Srbije, AP Vojvodine i Kosovsko-Metohijske oblasti posredno preko svojih Potsaveza.

Savez će sem admanistrativnih dužnosti imati još da radi na organizovanju i stručnom podizanju ribolova; razvijati disciplinu i savestan odnos ribo-